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Studiare la continuita uniforme e la Lipschitzianita della funzione  f(z) = In (2 + 2* + sina*)
sugli insiemi A = (—2,2) e B = (—2,+00).
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Risolvere la disequazione e < 14 arctanz? ricorrendo, se necessario, ad uno studio di
funzione.

Determinare al variare di « € R il limite di (a,) definita per ricorrenza da

{an+1 = f(an)

apg = «

con f(x) =+ % — arctanz.

Sia f : R — R derivabile e siano (a,) e (b,) due successioni a valori in R. dire se sono vere o
false le affermazioni che seguono, dimostrandole se vere ed esibendo un controesempio se false.

[ lan) = f(=an)

(a) Se a, # 0 per ogni n € N e a, — 0 allora % - f(0).
(b) Se a, # 0 per ogni n € N e a,, — 0 allora M - f'(0).
(c) Sea, # by, per ognin € N, a,, — xo e b, — x¢ allora W — ' (x0) .

(d) Come (c) ma aggiungendo I'ipotesi che f sia di classe C'.
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Studiare la continuita uniforme e la Lipschitzianita della funzione  f(z) =1In (2 + 2° + sinz l)
sugli insiemi A = (—2,2) e B = (—2,+00).
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Risolvere la disequazione e* < 1+ arctanz* ricorrendo, se necessario, ad uno studio di
funzione.
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Determinare al variare di a € R il limite di (a,,) definita per ricorrenza da

T

con f(z) =z + § — arctan.

{ Un+41 = f ((I‘,,)
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Sia f : R — R derivabile e siano (a,) e (b, ) due successioni a valori in R. dire se sono vere o
false le affermazioni che seguono, dimostrandole se vere ed esibendo un controesempio se false.

, ((lu) - , (_(Iu)

a) Se a, per ogni n € N e a,, — 0 allora , — .
S 0 i N 0 all : f(0)
2a,,
2 n) ’ n .
(b) Se a,, # 0 per ogni n € N e a,, — 0 allora J 2an) = J (an) — £/(0).
anp

(c) Se a, # b, per ognin € N, a,, = xg e b,, — x allora

(d) Come (c) ma aggiungendo l'ipotesi che f sia di classe C'.
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